



CONFORM CU ORIGINALUL

CABINET VICEPRIM-MINISTRU
Nr. 141381/MDRAP/27.11.2018

Către: Parlamentul României - Senat
Doamnei senator Dinică Silvia-Monica

Nr. 14560/M.R.P.

Data. 03.12.2018.

SG: 6428
06.12.2018

Ref: Interpelarea dumneavoastră transmisă de Ministerul pentru Relația cu Parlamentul prin adresa cu nr. 13066/01.10.2018

Stimată doamnă senator,

29.10.

Ca urmare a interpelării formulate de dumneavoastră, având ca obiect "măsurile întreprinse după exercițiul „Seism 2018”", vă comunicăm următoarele:

Referitor la întrebarea nr. 1

În conformitate cu prevederile Anexei nr. 2 din H.G. nr. 557/2016 privind managementul tipurilor de risc privind repartizarea funcțiilor de sprijin, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice este autoritate responsabilă cu rol secundar în cadrul domeniilor de acțiune asociate riscului la cutremure, inclusiv descarcerarea, deblocarea căilor de acces, precum și protecția populației (evacuare, cazare, adăpostire, asigurare apă și hrană, alte măsuri de protecție).

Prin autoritate responsabilă cu rol secundar se înțelege entitatea care deține competențe și capacități adecvate pentru sprijinul autorităților responsabile cu rol principal în asigurarea managementului tipurilor de risc.

În concordanță cu activitățile specifice asociate funcțiilor de sprijin prevăzute în Anexa nr. 3 din H.G. nr. 557/2016, măsurile ce vor fi întreprinse de către Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice pentru contracararea efectului unui viitor cutremur asupra stării tehnice a infrastructurii de trafic vor implica planificarea, asigurarea capacităților operaționale necesare deblocării căilor de acces în zonele afectate de situații de urgență generate de cutremure, cu scopul salvării de vieți omenești și facilitării accesului structurilor de urgență la locul evenimentului. De asemenea, prin intermediul experților tehnici și verficatorilor de proiecte atestați tehnico-profesional de MDRAP, precum și a responsabililor tehnici cu execuția autorizați de Inspectoratul de Stat în Construcții - I.S.C., care sunt în acest moment repartizați pe zone, se vor demara acțiuni tehnico-organizatorice de intervenție imediată post-seism pentru punerea în siguranță provizorie a tuturor categoriilor de construcții, dotări și rețele tehnico-edilitare avariate.

În completarea celor sus-menționate, potrivit prevederilor din O.G. nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 15/2005, cu modificările și completările ulterioare, Centrul operativ pentru situații de urgență din cadrul MDRAP are printre atribuțiile principale gestionarea bazei de date referitoare la situațiile de urgență specifice tipurilor de risc repartizate, precum și monitorizarea situațiilor de urgență. În acest sens, informațiile transmise din teritoriu de către inspectoratele regionale în construcții permit evaluarea în timp real a stării tehnice a clădirilor și căilor de acces, informații ce sunt vitale în vederea intervenției în siguranță pentru salvarea de vieți omenești.

MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

În același context, în vederea îndeplinirii direcțiilor de acțiune prevăzute la art. 4 din H.G. nr. 768/2016 privind organizarea și funcționarea Platformei naționale pentru reducerea riscurilor la dezastre, în prezent sunt demarate acțiunile necesare pentru desemnarea membrilor grupurilor de suport tehnico-științific, care vor colabora cu comitetul ministerial pentru situații de urgență și personalul Centrului operativ pentru situații de urgență din cadrul MDRAP pentru asigurarea fluxului informațional-decizional prin informarea în timp util a Comitetului Național pentru Situații de Urgență și luarea unor decizii adecvate situației existente.

Măsurile propuse a fi întreprinse de MDRAP, contribuie, prin competențele în domeniile de activitate și capacitățile din dotare, la informarea operativă cu datele din teritoriu a autorităților responsabile cu rol principal, care să faciliteze planificarea graficelor de transport rapide și stabilirea de căi de acces ocolitoare pentru fluidizarea transportului, precum și asigurarea mijloacelor necesare în cazul declarării situațiilor de urgență.

Referitor la măsurile ce vor fi întreprinse pentru asigurarea de hrană, apa potabilă și altele, MDRAP, în calitate de autoritate responsabilă cu rol secundar, nu are atribuții bine definite în H.G. nr. 557/2016, însă prin activitățile desfășurate de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență poate contribui la transmiterea operativă a solicitărilor de resurse necesare pentru intervenție și asistență de primă necesitate pentru situații de urgență colectate din teritoriu.

Referitor la întrebarea nr. 2

Conform prevederilor din O.G. nr. 21/2004, cu modificările și completările ulterioare, comitetele ministeriale au ca atribuție principală elaborarea regulamentelor privind gestionarea situațiilor de urgență specifice tipurilor de risc din domeniile de competență. Prin O.M.T.C.T./O.M.A.I. nr. 1995/1160 din 2005/2006 s-a aprobat Regulamentul privind prevenirea și gestionarea situațiilor de urgență specifice riscului la cutremure și/sau alunecări de teren. În prezent este necesară implementarea unor mecanisme operative și eficiente în managementul situațiilor de urgență, care să permită gestionarea, monitorizarea și intervenția unitară și permanentă a acțiunilor de răspuns prin eliminarea paralelismelor și suprapunerilor de competențe a structurilor cu atribuții specifice în domeniu.

Pentru eficientizarea activităților în managementul situațiilor de urgență generate de cutremur din perspectiva clarificării atribuțiilor și responsabilităților tuturor autorităților/instituțiilor și structurilor operative implicate în acțiunile de prevenire, pregătire, răspuns, evaluare/investigare post-eveniment și refacere/reabilitare, precum și a fluxului informațional-decizional în situații de urgență, MDRAP în colaborare cu Ministerul Afacerilor Interne, a elaborat o variantă preliminară pentru „Regulamentul privind gestionarea situațiilor de urgență generate de cutremur”, transmis spre consultare către principalele autorități și instituții cu atribuții în domeniul managementului tipurilor de risc, ce va fi aprobat prin ordin comun al ministrului afacerilor interne și al ministrului dezvoltării regionale și administrației publice.

Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice își exprimă, și pe această cale, totala deschidere și sincerul interes față de solicitările formulate de către membrii Parlamentului României, ca importantă resursă pentru optimizarea politicilor sale.

Cu stimă,

VICEPRIM-MINISTRU,

MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE,

PAUL STĂNESCU

